

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОМУ ТРУДЯЩЕМУСЯ

С 1 октября открыта подписка на периодические издания на 1957 год. Эта кампания является делом не только работников связи, но и всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин придавал огромное значение советской печати. Он говорил: «Роль газеты не ограничивается... одним распространением идей, одним политическим воспитанием и привлечением политических союзников. Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Задача каждого коммуниста и комсомольца, члена профорганизации заключается в том, чтобы довести газеты и журналы до каждого двора, чтобы всё население района было охвачено подпиской.

Прошло три недели с начала подписной кампании. Но и за этот короткий срок только в одном районном центре сумма подписки на газеты и журналы

превысила 20 тысяч рублей.

В успешной организации распространения печати на селе решающую роль играют общественные распространители, выделенные партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями. Лучшими из них являются: в селе Тваян В. К. Адуканов, на 18 октября успешный оформить подписку в каждой семье, в с. Эссо — старшая пионервожатая средней школы Р. П. Петрова, завхоз рыбокооп С. П. Черевко, которые в своих коллективах охватили подпиской почти всех рабочих и служащих.

Всемерно используя опыт прошлого года, нам нужно добиться того, чтобы по подписке на периодическую печать наш район занял первое место в области. Для этого мы имеем все возможности.

Работникам почтовых агентств и общественным распространителям в селах надо уделить самое серьёзное внимание распространению среди тружеников колхозного села таких сельскохозяйственных газет и журналов, как газета «Сельское хозяйство», журнал «Агротехсо-

веты колхозам», альбомы по сельскому хозяйству, лекции сельскохозяйственной серии, журналы «Животноводство», «Земледелие», «Зоотехнические и ветеринарные советы колхозам», «Защита растений от вредителей и болезней», «Картофель», «Колхозное производство», «Коневодство», «Молочное и мясное животноводство» и другие.

Однако на местах всё ещё продолжается раскочка. До сих пор ещё не все агентства представили сводки о ходе подписной кампании, что свидетельствует о благодушном отношении к этой важной кампании.

Всю работу по распространению периодической печати необходимо закончить к 1 декабря. Поэтому мы должны принять все меры к тому, чтобы в оставшееся время охватить подпиской всех трудящихся района. Ни одной семьи не должно быть без районной и областной газет, без журналов.

Д. БАТАЕВ,
начальник районной
конторы связи.

О наименовании улиц и нумерации домов в районном центре — с. Эссо

В целях облегчения ведения всевозможного учёта населения и доставки корреспонденции исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся решил:

Ввести наименование улиц и нумерацию домов в селе Эссо с 1 ноября сего года.

Присвоить наименования улиц, начиная с северной стороны посёлка: первая улица — Нагорная,

вторая — Школьная, третья — Ленина, четвёртая — Советская, пятая — Партизанская, шестая — Мостовая, седьмая — Лесная, восьмая — Набережная.

Руководители организаций, учреждений и предприятий и частные домовладельцы к 1 ноября обязаны вывесить на видном месте своего дома присвоенный ему номер и наименования улицы.

Колхозница сельхозартели им. Сталина Адуканова П. Б. награждена медалью „Медаль материнства II степени“

В числе матерей, родивших и воспитавших пять детей, Президиум Верховного Совета РСФСР награждает медалью «Медаль ма-

теринства II степени» Адуканову Пелагею Борисовну — колхозницу сельхозартели имени Сталина Быстринского района.

Каждый житель является подписчиком газет и журналов

ТВАЯН, 18 октября. (По телефону). Секретарь партийной организации колхоза имени Сталина В. К. Адуканов уже который год является общественным распространителем периодической печати. Он ежегодно выполняет своё задание. Нынче также за 18 дней с начала подписной кампании он успел охватить подпиской всех жителей села Тваян. Колхозники сельхозартели имени Сталина, учителя, медицинские работники и специалисты сельского хозяйства написали различные газеты и журналы на сумму почти шесть тысяч рублей.

А. ЧЕРКАНОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АРТЕЛИ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

100 тысяч сэкономленных трудодней

Курганская область. Колхоз имени Ленина Куртамышского района — крупное многоотраслевое хозяйство. Основой экономики колхоза является зерновое хозяйство, артель имеет свыше 6 тысяч гектаров посевов сортовой пшеницы. Большое внимание уделяется также и другим высокопродуктивным отраслям сельского хозяйства. И в этом большая заслуга председателя колхоза Н. Г. Зубова, который уже свыше 15 лет руководит колхозом имени Ленина. Прекрасно понимая, что благосостояние колхозников можно поднять только через укрепление экономики всего коллективного хозяйства, Н. Г. Зубов основное внимание уделяет повышению продуктивности всех отраслей хозяйства. Агроном по специальности, Николай Гаврилович стремится к снижению трудовых затрат, к разумной экономии трудодней. Так, в результате проведённых мероприятий по упорядочению оплаты и пересмотру норм выработ-



ки в колхозе против прошлого года сэкономлено около 100 тысяч трудодней. Уже много лет колхоз славится на всю область своими яблоками, арбузами, дынями, высокими урожаями овощей. В нынешнем году доход от садоводства и овощеводства составил один миллион сто тысяч рублей. Высокопродуктивной

отраслью является и животноводство. Доход от него в нынешнем году составит свыше двух миллионов рублей. Развитие общественного хозяйства, правление артели большое внимание уделяет удовлетворению культурно-бытовых нужд колхозников. Так, за последние 2 года силами колхозных строителей построено 33 жилых дома, типовые детские ясли на 150 мест, клуб. Урожай зерновых в этом году даст в среднем по 100 пудов с гектара. Около 400 тысяч пудов перво- сортной пшеницы сдаёт и продаёт колхоз государству. В горячие дни уборки председателя колхоза можно было увидеть и на колхозных токах и на полевых станах бригад.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина Н. Г. Зубов.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС.

За рубежом



Румынская Народная Республика. Народное гуляние в селе Шолдан Бухарестской области.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МОРИСА ТОРЕЗА

ПАРИЖ, 17 октября. (ТАСС). 10 лет тому назад по предложению бывшего заместителя председателя совета министров, генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореза учредительное собрание Франции приняло положение о государственных служащих. В связи с 10-й годовщиной со дня принятия этого положения, в законодательном порядке закреплявшего основные права государственных служащих, Французская коммунистическая партия провела вчера в Париже массовый митинг, в котором приняли участие тысячи государственных служащих. С речью выступил тепло встреченный собравшимися ге-

неральный секретарь Центрального Комитета ФКП Морис Торез.

Торез призвал государственных служащих усилить борьбу за политику свободы и прогресса, которая позволила бы удовлетворить справедливые требования всех трудящихся, за прекращение войны в Алжире, на которую ежедневно расходуется 1 миллиард франков.

Будьте уверенным в том, сказал он, обращаясь к собравшимся, что Французская коммунистическая партия, как всегда, поддержит вашу борьбу за полное осуществление положения о государственных служащих, за удовлетворение ваших законных требований.

ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 17 октября. (ТАСС). Парижские газеты публикуют новые сообщения, свидетельствующие о продолжающихся в Алжире ожесточённых боях. 15 октября в районе города Кассерин на алжиро-тунисской границе попал в засаду, устроенную алжирскими повстанцами, французский военный отряд. Среди французских солдат подверглась нападению со стороны алжирских повстанцев в районе города Блуда. Потери среди

французов составляют 12 человек убитых и несколько раненых. Вооружённые столкновения имели место также в других местах.

Газета пишет, что предпринятая французскими войсками крупная операция по «прочёсыванию» в горном массиве Сахель продолжается. Этот район по-прежнему полностью отрезан от остальной части страны. В населённых пунктах этого района производятся повальные обыски.

ОКОНЧАНИЕ ЗАБАСТОВКИ ЛИВАНСКИХ РАБОЧИХ-НЕФТЯНИКОВ

БЕЙРУТ, 17 октября. (ТАСС). В г. Триполи закончилась забастовка рабочих предприятий нефтяной компании «Ирак петролеум компани», объявленная в знак протеста против массовых увольнений ливанских рабочих и служащих, осуществляемых компанией с целью оказания давления на правительство Ливана. Забастовка продолжалась четверо суток.

По сообщениям печати, участники забастовки согласились прекратить забастовку и выйти на работу лишь после того, как они получили обещание от президента Ливана Шамуна добиться от администрации «Ирак петролеум компани» восстановления на работе лиц, уволенных с предприятий компании, и выплаты бастующим заработной платы за дни забастовки.

США поспрают суверенные права филиппинцев

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Издающаяся на Филиппинах газета «Манила кроникл» опубликовала письмо 48 женщин, работающих на американской военной базе в Оланганго (провинция Самбалес). В письме, адресованном президенту Магсайсаю, говорится, что филиппинцы, занятые на американских базах, «постоянно подвергаются всякого рода незакон-

ям» и что с ними обращаются как с «нежелательными иностранцами».

Американские военные власти, указывается в письме, проводят незаконные аресты и обыски среди филиппинцев, прибегают к насилию.

Редактор
И. А. ВЕЛИКОВСКИЙ.